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COMMISSION DES RELATIONS 
EXTERIEURES 

COMMISSIE VOOR 
BUITENLANDSE BETREKKINGEN 

 

du 

 

MARDI 09 FEVRIER 2021 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

DINSDAG 09 FEBRUARI 2021 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La réunion publique de commission est ouverte à 

14 h 19 par Mme Els Van Hoof, présidente. 

 

 

Le texte en italiques est un résumé de la question 

préalablement déposée. 

 

De openbare commissievergadering wordt geopend 

om 14.19 uur en voorgezeten door mevrouw Els 

Van Hoof. 

 

De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 

die de vraagsteller vooraf heeft ingediend. 

 

01 Question et interpellation jointes de 

- Wouter De Vriendt à Alexander De Croo 

(premier ministre) sur "Les métis coloniaux" 

(55012533C) 

- Annick Ponthier à Alexander De Croo (premier 

ministre) sur "Le suivi de la résolution du 

29 mars 2018 sur les métis" (55000084I) 

 

01 Samengevoegde vraag en interpellatie van 

- Wouter De Vriendt aan Alexander De Croo 

(eerste minister) over "De koloniale metissen" 

(55012533C) 

- Annick Ponthier aan Alexander De Croo (eerste 

minister) over "De opvolging van de resolutie van 

29 maart 2018 over de metissen" (55000084I) 

 

01.01 Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): La 

résolution relative à la ségrégation des métis a été 

adoptée à l'unanimité par la Chambre. 

 

Quelles démarches ont-elles déjà été entreprises 

pour déclassifier d'office les documents classés 

dans les archives des différentes instances 

fédérales? Des contacts ont-ils été pris avec les 

instances ecclésiastiques pour qu'elles donnent 

accès à leurs archives? Est-il déjà prévu 

concrètement d'ériger une stèle commémorative et 

de faire une déclaration solennelle et mémorielle? 

Comment d'éventuelles initiatives seront-elles 

concertées avec les entités fédérées? A-t-on déjà 

réfléchi à une réparation morale et administrative 

pour les mères à qui leurs enfants ont été enlevés 

et pour les métis eux-mêmes? Y a-t-il déjà eu des 

demandes concrètes d'indemnisation? Comment 

ces demandes sont-elles traitées? Que compte faire 

la ministre pour accélérer l'exécution de la 

résolution? 

 

01.01  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): De 

resolutie over de segregatie van de metissen werd 

unaniem aangenomen door de Kamer. 

 

Welke stappen zijn al ondernomen om de 

geclassificeerde stukken in de archieven van de 

diverse federale instanties ambtshalve te 

declassificeren? Zijn er contacten gelegd met 

kerkelijke instanties om hun archieven open te 

stellen? Zijn er al concrete plannen om een 

gedenksteen op te richten en een plechtige 

herdenkingsverklaring af te leggen? Hoe worden 

eventuele initiatieven afgestemd met de deelstaten? 

Is er al nagegaan hoe moreel en administratief 

herstel mogelijk is voor de moeders van wie de 

kinderen zijn ontnomen en voor de metissen zelf? 

Zijn er al concrete aanvragen geweest tot 

schadeloosstelling? Hoe worden deze behandeld? 

Welke plannen heeft de minister om de uitvoering 

van de resolutie te versnellen? 

 

01.02  Annick Ponthier (VB): L'adoption à 

l'unanimité de la résolution sur les métis à la 

Chambre date déjà d'il y a deux ans et demi et la 

01.02  Annick Ponthier (VB): De unanieme 

goedkeuring van de resolutie over metissen in de 

Kamer dateert intussen van twee en een half jaar 
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déclaration du gouvernement, d'il y a un an et demi. 

Les excuses et la déclaration d'intentions relative à 

une réparation doivent être suivies de mesures et 

d'actions. Lors de la réunion de commission du 

16 décembre 2020, la ministre a donné une 

réponse très détaillée sur l'état de la question. La 

tâche reste considérable, comme le révèlent les 

informations fournies par l'ASBL Métis de Belgique. 

Ainsi, les métis qui ont été privés de la nationalité 

belge éprouvent encore actuellement des difficultés 

à la récupérer. Cet aspect relève des compétences 

du ministre de la Justice, mais la vice-première 

ministre pourrait l'inciter à prendre des mesures. 

 

geleden, de verklaring van de regering van 

anderhalf jaar geleden. Na de excuses en de 

intentieverklaring tot eerherstel dienen er 

maatregelen en acties te volgen. In de 

commissievergadering van 16 december 2020 heeft 

de minister een zeer gedetailleerd antwoord 

gegeven over de stand van zaken. Er moet nog veel 

gebeuren, blijkt uit informatie via de vzw Metissen 

van België. Zo ondervinden metissen van wie de 

Belgische nationaliteit werd ontnomen, nog altijd 

problemen om dat recht te zetten. Dit valt weliswaar 

onder de bevoegdheid van de minister van Justitie, 

maar de vicepremier kan hierin een stimulerende rol 

spelen. 

 

Selon l'ASBL, les manquements sont nombreux du 

côté des ambassades dans la transmission des 

informations en vue de l'identification des parents 

biologiques africains. Dans la pratique, les 

directives des Affaires étrangères s'avèrent soit trop 

limitées, soit insuffisantes. L'ambassadeur de 

Belgique a évoqué la question de l'accès aux 

archives auprès du Saint-Siège, mais nous n'avons 

aucune indication sur la suite qui sera réservée à 

cette requête. 

 

De plus, l'ouverture des archives coloniales du SPF 

Affaires étrangères dans la perspective de 

l'établissement de la filiation des métis est un 

processus de longue haleine. Quel est l'état 

d'avancement du financement du volet relatif aux 

recherches historiques? Quels sont les résultats de 

la concertation concernant la stèle 

commémorative? 

 

Dans son courrier officiel adressé à la présidente de 

la Chambre, l'ASBL a mentionné des exemples 

concrets de problèmes de nature souvent purement 

administrative qui font ressortir clairement où le bât 

blesse. Que pense la ministre des observations 

formulées par l'ASBL? Quelles démarches le 

gouvernement a-t-il encore entreprises entre-temps 

ou entreprendra-t-il à brève échéance pour garantir 

la mise en œuvre de la résolution? 

 

Volgens de vzw loopt er heel wat fout bij de 

doorstroming van informatie vanuit de ambassades 

met het oog op de identificatie van de Afrikaanse 

biologische ouders. De richtlijnen van Buitenlandse 

Zaken blijken in de praktijk te beperkt of 

onvoldoende. De Belgische ambassadeur heeft de 

kwestie van de toegang tot de archieven bij de 

Heilige Stoel aangekaart, maar over het gevolg dat 

daaraan zal worden gegeven, blijft het koffiedik 

kijken. 

 

Daarnaast is de openstelling van de koloniale 

archieven van de FOD Buitenlandse Zaken voor 

onderzoek naar de afstamming van metissen een 

proces van lange adem. Wat is de stand van zaken 

inzake de financiering voor het onderdeel historisch 

onderzoek? Wat zijn de resultaten van het overleg 

over de gedenksteen? 

 

 

De vzw heeft in haar officieel schrijven aan de 

Kamervoorzitter concrete voorbeelden aangehaald 

van vaak louter administratieve problemen, 

waardoor duidelijk wordt waar het probleem ligt. 

Hoe reageert de minister op de opmerkingen van 

de vzw? Welke stappen heeft de regering intussen 

nog genomen of zal zij op korte termijn nemen om 

de resolutie uit te voeren? 

 

01.03  Sophie Wilmès, ministre (en néerlandais): 

Lors de la réunion de commission du 16 décembre 

2020, j'ai donné un aperçu des actions que nous 

avons déjà entreprises. Lorsque cela s'imposait, le 

gouvernement fédéral et les entités fédérées ont 

coopéré à la mise en œuvre en ce qui concerne les 

Archives générales du Royaume, Kind en Gezin, le 

centre de filiation récemment créé et l'Autorité 

centrale communautaire. Pour le dernier point sur la 

situation concernant l'état civil et la nationalité 

belge, je renvoie à la réponse du 13 janvier du 

ministre de la Justice. 

 

01.03 Minister Sophie Wilmès (Nederlands): 

Tijdens de commissievergadering van 16 december 

2020 heb ik een overzicht gegeven van wat we al 

hebben gedaan. Waar nodig hebben de federale 

regering en de deelstaten gecoördineerd 

samengewerkt voor de uitvoering met betrekking tot 

het Algemeen Rijksarchief, Kind en Gezin, het 

onlangs opgerichte Afstammingscentrum en de 

Autorité centrale communautaire. Voor een laatste 

stand van zaken over de burgerlijke stand en de 

Belgische nationaliteit verwijs ik naar het antwoord 

van 13 januari van de minister van Justitie. 
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En mai 2019, mon département a donné des 

instructions en vue d'aider, à partir de nos postes 

diplomatiques, les métis belges d'origine coloniale 

dans le cadre de l'identification de leurs parents 

biologiques africains. L'ambassade belge a 

également abordé l'accès aux archives auprès du 

Saint-Siège. Le SPF Affaires étrangères a décidé 

de déclassifier ses archives coloniales et de les 

transférer au Archives générales du Royaume. Le 

transfert est en cours, quoique avec un certain 

retard. Un contact permanent est maintenu, dans ce 

cadre, entre le SPF et les autres services fédéraux. 

 

Mijn departement heeft in mei 2019 instructies 

gegeven om vanuit onze diplomatieke posten de 

Belgische metissen van koloniale oorsprong te 

helpen bij de identificatie van hun Afrikaanse 

biologische ouders. Ook heeft de Belgische 

ambassade bij de Heilige Stoel de toegang tot de 

archieven aangekaart. De FOD Buitenlandse Zaken 

heeft beslist om zijn koloniaal archief te 

declassificeren en over te dragen aan het Algemeen 

Rijksarchief. De overdracht is in volle gang, zij het 

met enige vertraging. Er is in dat kader voortdurend 

contact tussen de FOD en andere federale 

diensten. 

 

La première phase du projet de recherche au sujet 

de la direction commune du SPF Relations 

extérieures et des Archives de l'État est en cours. 

Le site web du projet Résolution Métis a été mis en 

ligne début février 2021. Les intéressés peuvent y 

déposer leur demande via un formulaire. Pour la 

seconde phase, l'étude historique détaillée, des 

contacts ont déjà été établis avec les cabinets 

compétents pour les financements nécessaires. 

 

 

Le premier ministre a fait une déclaration solennelle 

le 4 avril 2019 à la Chambre, laquelle comportait 

des excuses au nom du gouvernement fédéral 

belge pour les injustices commises. L'érection d'une 

stèle ou d'un autre monument commémoratif est à 

l'étude actuellement. Nous avons demandé aux 

associations de métis des suggestions à ce sujet. 

Tout ceci fait partie d'un processus de réparation 

morale et administrative à l'égard des mères 

africaines auxquelles les enfants ont été enlevés et 

à l'égard des métis eux-mêmes. D'autres actions de 

réparation seront examinées au cas par cas. 

 

 

Conclusion: nous avons déjà donné suite en grande 

partie à la résolution du 29 mars 2018.  

 

De eerste fase van het onderzoeksproject over de 

gezamenlijke leiding van de FOD Buitenlandse 

Zaken en het Algemeen Rijksarchief loopt. 

Begin februari 2021 is de website van het project 

Resolutie Metissen online geplaatst. De 

betrokkenen kunnen daar hun aanvraag indienen 

via een formulier. Voor de tweede fase, het 

omstandige historische onderzoek, waren er al 

contacten tussen de bevoegde kabinetten voor de 

nodige financieringsmiddelen. 

 

De premier sprak op 4 april 2019 in de Kamer een 

plechtige herdenkingsverklaring uit met 

verontschuldiging namens de Belgische federale 

regering voor aangedaan onrecht. De oprichting van 

een gedenksteen of een ander gedenkmonument 

wordt nu onderzocht. Wij hebben de 

metissenverenigingen hierover om suggesties 

gevraagd. Dit alles maakt deel uit van een proces 

van moreel en administratief herstel jegens de 

Afrikaanse moeders van wie de kinderen werden 

ontnomen en jegens de metissen zelf. Bijkomende 

herstelvorderingen zullen geval per geval worden 

onderzocht.  

 

Conclusie: we hebben al in grote mate gevolg 

gegeven aan de resolutie van 29 maart 2018.  

 

01.04  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): Si un 

travail considérable a déjà été réalisé, il reste 

encore du pain sur la planche. 

 

01.04  Wouter De Vriendt (Ecolo-Groen): Er is 

inderdaad al veel gedaan, maar er moeten nog altijd 

zaken gebeuren.  

 

01.05  Annick Ponthier (VB): Il s'agit d'une copie 

conforme de la réponse donnée par la ministre le 

16 décembre. Dans le courrier officiel adressé à la 

présidente de la Chambre, les pierres 

d'achoppement ont été une fois de plus énumérées. 

Le recouvrement de la nationalité est une question 

très délicate. La ministre ne se prononce pas sur le 

financement seulement partiel et sur le monument 

commémoratif. Les métis affirment ouvertement 

qu'ils craignent que la résolution et le pardon de 

l'État soient des emplâtres sur une jambe de bois. 

 

01.05  Annick Ponthier (VB): Dit is een doorslagje 

van het antwoord van de minister op 16 december 

jongstleden. In het officieel schrijven aan de 

voorzitter van de Kamer werden nogmaals de 

pijnpunten opgesomd. De terugvordering van de 

nationaliteit ligt zeer gevoelig. Over de slechts 

gedeeltelijke financiering en het 

herdenkingsmonument blijft de minister op de 

vlakte. De metissen zeggen met zoveel woorden 

dat ze vrezen dat de resolutie en het pardon van de 

Staat eerder een doekje voor het bloeden zijn. 
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J'ai déposé une motion de recommandation pour 

inviter le gouvernement à s'atteler d'urgence à la 

mise en œuvre complète de la résolution sur les 

métis et à veiller à ce que les résultats de l'enquête 

soient remis à la commission spéciale Congo de la 

Chambre. 

 

Ik heb een motie van aanbeveling ingediend, waarin 

wordt gevraagd dat de regering dringend werk 

maakt van de volledige uitvoering van de 

metissenresolutie en dat de resultaten van het 

onderzoek zouden worden bezorgd aan de 

bijzondere commissie Congo van de Kamer. 

 

Motions 

 

Moties 

 

La présidente: En conclusion de cette discussion, 

les motions suivantes ont été déposées. 

 

De voorzitster: Tot besluit van deze bespreking 

werden volgende moties ingediend. 

 

Une motion de recommandation a été déposée par 

Mme Annick Ponthier et est libellée comme suit: 

"La Chambre, 

ayant entendu l'interpellation de Mme Annick 

Ponthier 

et la réponse de la vice-première ministre et 

ministre des Affaires étrangères, des Affaires 

européennes et du Commerce extérieur, et des 

Institutions culturelles fédérales, 

- vu le fait que les enfants métis ont été victimes de 

stigmatisation sociale et de sanctions dans l’État 

colonial; 

- vu le fait qu’entre autres l’État belge a fait en sorte 

que ces enfants soient enlevés et déracinés, et 

atterrissent dans des orphelinats ou chez des 

parents d’adoption en Belgique et que ces 

personnes luttent depuis longtemps pour une 

reconnaissance au niveau familial et administratif; 

- se référant à la résolution de la Chambre du 

29 mars 2018 relative à la ségrégation subie par les 

métis issus de la colonisation belge en Afrique, 

adoptée à l’unanimité (DOC 54 2952/007); 

 

- compte tenu du fait que l’exécution et la 

concrétisation de la résolution relative à la 

ségrégation subie par les métis issus de la 

colonisation belge en Afrique n’ont pas encore été 

entièrement réalisées; 

- se référant au courrier officiel de l’ASBL Métis de 

Belgique, adressé à la présidente de la Chambre et 

à tous les députés, et à l’énumération qui y est faite 

des problèmes très concrets et des problèmes 

administratifs non encore résolus;  

 

 

- considérant que ces éléments donnent 

l’impression à cette association Métis de Belgique 

que la résolution et le pardon demandé par l’État 

belge ne sont qu’un cache misère;  

- considérant qu’il existe un besoin urgent 

d’exécution de la résolution, qu’il est utile et 

nécessaire que la Commission spéciale Passé 

colonial prenne connaissance de tous les éléments 

du dossier, mais que cela ne peut en aucun cas 

signifier la mise à l’arrêt momentanée de l’une ou 

l’autre tâche; 

Een motie van aanbeveling werd ingediend door 

mevrouw Annick Ponthier en luidt als volgt: 

De Kamer, 

gehoord de interpellatie van mevrouw Annick 

Ponthier  

en het antwoord de vice-eersteminister en minister 

van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 

Buitenlandse Handel, en van de Federale Culturele 

Instellingen,  

- gezien het feit dat metiskinderen in de koloniale 

Staat werden onderworpen aan sociale 

stigmatisering en sancties; 

- gezien het feit dat o.m. de Belgische Staat ervoor 

zorgde dat die kinderen ontvoerd en ontheemd 

werden, zo in weeshuizen of bij adoptieouders in 

België terechtkwamen en reeds geruime tijd 

vechten voor erkenning op familiaal en op 

administratief vlak; 

- refererend aan de unaniem goedgekeurde 

resolutie van de Kamer van 29 maart 2018 over de 

segregatie waarvan de metissen uit de periode van 

de Belgische kolonisatie in Afrika het slachtoffer zijn 

geweest (DOC 54 2952/007); 

- rekening houdend met het feit dat de uitwerking en 

de concretisering van de resolutie over de 

segregatie waarvan de metissen uit de periode van 

de Belgische kolonisatie in Afrika het slachtoffer zijn 

geweest, nog niet volledig werd uitgevoerd; 

- refererend aan het officiële schrijven door de vzw 

Metissen van België, gericht aan de 

Kamervoorzitster en aan alle 

volksvertegenwoordigers en de opsomming die 

daarin wordt gemaakt m.b.t. zeer concrete en 

administratieve problemen waaraan nog niet 

tegemoet werd gekomen;  

- overwegende dat dit de Vereniging van Metissen 

in België het gevoel geeft dat de resolutie en het 

pardon van de Belgische Staat slechts een doekje 

voor het bloeden is;  

- overwegende dat er een dringende nood bestaat 

aan de uitvoering van de resolutie, dat het nuttig en 

noodzakelijk is dat de Bijzondere Commissie 

Koloniaal Verleden kennis neemt van alle 

elementen van het dossier, maar dat dit geenszins 

mag betekenen dat een en ander on hold wordt 

geplaatst; 
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demande au gouvernement 

- en collaboration avec les Communautés, les 

administrations et les hauts fonctionnaires 

concernés, d’œuvrer entièrement et rapidement, 

dans l’esprit de la résolution, à une exécution et à 

une concrétisation effectives et complètes de la 

"Résolution métis" (DOC 54 2952/007) 

- de contribuer à ce que les résultats de l’analyse 

effectuée par les différents groupes de travail dans 

la foulée de la "Résolution métis" soient transmis à 

la Commission spéciale Passé colonial." 

 

 

vraagt dat de regering 

- in samenwerking met de Gemeenschappen, met 

de betrokken administraties en hoge ambtenaren in 

de geest van de resolutie ten volle en met spoed 

werk maakt van de effectieve en volledige 

uitvoering en concretisering van de 'Metisresolutie' 

(DOC 54 2952/007) 

- ertoe bijdraagt dat de resultaten van het 

onderzoek van de verschillende werkgroepen die 

naar aanleiding van de 'Metisresolutie' aan het werk 

zijn gegaan, zullen worden overgemaakt aan de 

Bijzondere Commissie Koloniaal Verleden." 

 

Une motion pure et simple a été déposée par 

M. Michel De Maegd. 

 

Een eenvoudige motie werd ingediend door de 

heer Michel De Maegd. 

 

Le vote sur les motions aura lieu ultérieurement. La 

discussion est close. 

 

Over de moties zal later worden gestemd. De 

bespreking is gesloten. 

 

02 Interpellation et question jointes de 

- Ellen Samyn à Sophie Wilmès (VPM Affaires 

étrangères et européennes) sur "La situation au 

Venezuela" (55000092I) 

- Michel De Maegd à Sophie Wilmès (VPM 

Affaires étrangères et européennes) sur "La 

situation politique au Venezuela à la suite de 

l’élection de décembre 2020" (55013203C) 

 

02 Samengevoegde interpellatie en vraag van 

- Ellen Samyn aan Sophie Wilmès (VEM 

Buitenlandse en Europese Zaken) over "De 

situatie in Venezuela" (55000092I) 

- Michel De Maegd aan Sophie Wilmès (VEM 

Buitenlandse en Europese Zaken) over "De 

politieke situatie in Venezuela na de verkiezingen 

van december 2020" (55013203C) 

 

02.01  Ellen Samyn (VB): Le Venezuela reste 

englué dans l'impasse générée par la prétendue 

victoire électorale de Nicolás Maduro en décembre 

2020. Cinq millions de Vénézuéliens ont déjà quitté 

le pays. En 2019, plus de 50 pays, dont la Belgique, 

ont reconnu le président du Parlement Juan Guaidó 

comme seul président ad interim légitime, en 

attendant l'organisation d'un nouveau scrutin 

crédible. Le président américain Biden a confirmé 

cette reconnaissance. 

 

 

Quelle est la position de la Belgique et de l'Union 

européenne? La ministre abordera-t-elle le 

problème des prisonniers politiques sur la scène 

européenne et exigera-t-elle leur libération lors de 

ses prochains contacts avec Caracas? La ministre 

a-t-elle déjà eu des contacts avec l'ambassadrice 

du Venezuela? Les sanctions internationales contre 

le Venezuela seront-elles maintenues? 

 

02.01  Ellen Samyn (VB): De impasse in 

Venezuela na de zogenaamde 

verkiezingsoverwinning van Nicolás Maduro 

in december 2020 blijft voortduren. Al 5 miljoen 

Venezolanen verlieten het land. In 2019 erkenden 

meer dan 50 landen, waaronder België, 

parlementsvoorzitter Juan Guaidó als de enige 

legitieme interim-president tot er nieuwe, 

geloofwaardige verkiezingen zouden worden 

uitgeschreven. VS-president Biden heeft deze 

erkenning bevestigd. 

 

Wat is het standpunt van België en van de EU? Zal 

de minister het probleem van de politieke 

gevangenen aankaarten binnen Europa en bij 

Venezuela aandringen op hun vrijlating? Heeft de 

minister al contact gehad met de ambassadeur van 

Venezuela? Worden de internationale sancties 

tegen het land aangehouden? 

 

02.02  Michel De Maegd (MR): Le scrutin législatif 

de décembre dernier au Venezuela, boycotté par 

une grande partie de l'opposition, avait donné lieu à 

un taux d'abstention record et à une victoire des 

partis chavistes. Le président et ses alliés 

bénéficient désormais d'une large majorité.  

 

 

02.02  Michel De Maegd (MR): Bij de 

parlementsverkiezingen van december vorig jaar in 

Venezuela, die door een groot deel van de oppositie 

geboycot werden, is een recordaantal kiezers niet 

gaan stemmen en behaalden de Chavistische 

partijen de overwinning. De president en zijn 

bondgenoten beschikken thans over een ruime 

meerderheid.  
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Le Parlement européen vient d'adopter une 

résolution demandant aux États membres de 

continuer à reconnaître le mandat de l'Assemblée 

nationale légitime du Venezuela, élue en décembre 

2015, et de reconnaître le mandat du président 

légitime de l'Assemblée nationale et du président 

légitime par intérim du Venezuela, Juan Guaidó. 

Pourtant, le Conseil des ministres des Affaires 

étrangères de l'UE n'a pas suivi cette voie et s'est 

contenté de réitérer l'appel de l'UE à reprendre des 

négociations politiques. 

 

 

Quels arguments sont-ils avancés pour ne pas 

suivre la résolution du Parlement européen? Quelle 

était la position de la Belgique? Comment l'UE 

compte-t-elle maintenir la pression et faire évoluer 

la situation? Enfin, on annonce des sanctions: 

lesquelles et à quelles conditions?  

 

 

Het Europees Parlement heeft onlangs een 

resolutie aangenomen waarmee aan de EU 

gevraagd wordt om het mandaat van de legitieme 

Nationale Assemblee van Venezuela, die 

in december 2015 verkozen werd, te blijven 

erkennen, en dat van de legitieme voorzitter van de 

Nationale Assemblee en legitieme president ad 

interim van Venezuela, Juan Guaidó, te erkennen. 

De Raad Buitenlandse Zaken van de EU heeft die 

piste echter niet gevolgd. Men heeft zich beperkt tot 

het herhalen van de oproep van de EU om de 

politieke onderhandelingen te hervatten.  

 

Welke argumenten worden er aangevoerd om de 

resolutie van het Europees Parlement niet te 

volgen? Wat was het standpunt van België? Hoe wil 

de EU druk blijven uitoefenen en de toestand uit het 

slop halen? Ten slotte worden er sancties in het 

vooruitzicht gesteld. Welke zijn dat en onder welke 

voorwaarden zullen ze opgelegd worden?   

 

02.03  Sophie Wilmès, ministre (en français): Le 

Conseil des Affaires étrangères du 25 janvier 

indique que l'Union européenne ne reconnaît pas le 

processus électoral du 6 décembre 2020 comme 

crédible, inclusif et représentatif de la volonté 

démocratique du peuple vénézuélien. La seule 

solution est une reprise des négociations et le 

lancement urgent d'un dialogue et d'un processus 

de transition en vue de la tenue d'élections locales, 

législatives et présidentielles crédibles et 

transparentes. 

 

 

L'Union européenne soutient tous ceux qui luttent 

pour un avenir démocratique dans ce pays. Elle 

appelle à la liberté et à la sécurité des opposants 

politiques – en particulier Juan Guaidó – qu'elle 

considère comme des interlocuteurs privilégiés.  

 

Elle continuera à travailler avec toutes les parties 

prenantes, principalement au travers du groupe de 

contact international. Elle poursuivra la coordination 

avec le groupe de Lima et les États-Unis, et 

continuera ses efforts d'outreach auprès d'autres 

acteurs régionaux.  

 

02.03 Minister Sophie Wilmès (Frans): De Raad 

Buitenlandse Zaken heeft op zijn vergadering van 

25 januari verklaard dat de Europese Unie het 

verkiezingsproces van 6 december 2020 niet erkent 

als geloofwaardig, inclusief en representatief voor 

de democratische wil van het Venezolaanse volk. 

De enige oplossing is een hervatting van de 

onderhandelingen en het dringend opstarten van 

een dialoog en van een overgangsproces met het 

oog gericht op het organiseren van transparante en 

geloofwaardige gemeenteraads-, parlements- en 

presidentsverkiezingen. 

 

De Europese Unie steunt allen die strijden voor een 

democratische toekomst in dat land. Ze roept op tot 

vrijheid en veiligheid voor politieke tegenstanders – 

in het bijzonder Juan Guaidó – die ze als 

bevoorrechte gesprekspartners beschouwt. 

 

De EU zal blijven samenwerken met alle 

stakeholders, voornamelijk via de Internationale 

Contactgroep. Ze zal de coördinatie met de 

Limagroep en de Verenigde Staten voortzetten, en 

zal zich blijven inspannen om toenadering te zoeken 

tot andere regionale actoren.  

 

(En néerlandais) La Belgique soutient la vision de 

l'Union européenne. Seul le dialogue permettra de 

dégager une solution démocratique. Juan Guaidó et 

l'Assemblée nationale de 2015 jouent un rôle 

important à cet égard. C'est plus important que le 

débat sémantique sur une reconnaissance ou un 

statut spécifique. La Belgique reconnaît uniquement 

les États. Une reconnaissance formelle de Juan 

Guaidó créerait un précédent pouvant gêner la 

recherche de solutions dans d'autres conflits.  

(Nederlands) België steunt de EU-visie. Een 

democratische oplossing kan enkel worden 

gevonden via dialoog. Juan Guaidó en de Nationale 

Assemblee van 2015 spelen daarin een grote rol. 

Dat is belangrijker dan de semantische discussie 

over een erkenning of een bepaald statuut. België 

erkent enkel staten. Een formele erkenning van 

Guaidó zou een precedent scheppen dat 

oplossingen in andere conflicten zou kunnen 

bemoeilijken. 
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Entre-temps, les mesures de restriction de l'Union 

européenne restent en vigueur. La question de leur 

extension est examinée. Nous avons exprimé au 

cours de la 45ème session du Conseil des droits de 

l'homme et de l'ONU, notre préoccupation quant à 

la situation. 

 

 

De beperkende maatregelen van de EU blijven in 

tussentijd van kracht. Er wordt bekeken of ze nog 

kunnen worden uitgebreid. In de 45e sessie van de 

VN-Mensenrechtenraad hebben wij onze 

bezorgdheid over de situatie geuit. 

 

(En français) Notre pays a demandé des 

informations sur les mesures prises par les 

autorités pour surveiller la situation dans les centres 

de détention. Je n'ai pas eu récemment de contacts 

avec l'ambassadeur du Venezuela en Belgique. 

 

(Frans) Ons land heeft om inlichtingen verzocht 

over de maatregelen die door de overheid genomen 

werden om toe te zien op de situatie in de 

detentiecentra. Ik heb recent geen contacten gehad 

met de ambassadeur van Venezuela in België. 

 

02.04  Ellen Samyn (VB): À l'échelon international, 

la Belgique doit également contribuer à ce que tout 

soit mis en œuvre pour rétablir une démocratie à 

part entière au Venezuela. Au travers de notre 

motion, nous demandons de reconnaître Juan 

Guaidó comme président par intérim légitime, 

comme cela a d'ailleurs à nouveau été confirmé 

récemment par le Parlement européen. Nous 

demandons également de faire pression sur les 

autorités vénézuéliennes pour que les 

350 prisonniers politiques au moins soient libérés 

sans conditions. 

 

02.04  Ellen Samyn (VB): België moet 

internationaal mee aan de kar trekken opdat alles in 

het werk wordt gesteld om van Venezuela opnieuw 

een volwaardige democratie te maken. Met onze 

motie vragen wij om, zoals ook onlangs opnieuw 

bevestigd door het Europees Parlement, Juan 

Guaidó, te erkennen als de legitieme 

interimpresident. Wij vragen ook om bij de 

Venezolaanse autoriteiten aan te dringen op de 

onvoorwaardelijke vrijlating van de minstens 

350 politieke gevangenen. 

 

02.05 Michel De Maegd (MR): Les négociations 

politiques sont la clé. Si celles-ci n'aboutissent pas, 

il faudra réexaminer la question des sanctions. 

 

02.05  Michel De Maegd (MR): De politieke 

onderhandelingen vormen de sleutel. Als ze niet 

slagen, zullen we de kwestie van de sancties 

moeten herbekijken. 

 

Motions 

 

Moties 

 

La présidente: En conclusion de cette discussion 

les motions suivantes ont été déposées. 

 

De voorzitster: Tot besluit van deze bespreking 

werden volgende moties ingediend. 

 

Une motion de recommandation a été déposée par 

Mme Ellen Samyn et est libellée comme suit: 

"La Chambre, 

ayant entendu l'interpellation de Mme Ellen Samyn 

et la réponse de la vice-première ministre et 

ministre des Affaires étrangères, des Affaires 

européennes et du Commerce extérieur, et des 

Institutions culturelles fédérales, 

- eu égard à la persistance et à l'aggravation de la 

crise humanitaire au Venezuela; 

- eu égard aux déclarations du 6 janvier 2021 du 

Haut représentant de l'Union pour les Affaires 

étrangères et la Politique de sécurité;  

- eu égard à la résolution adoptée par le Parlement 

européen le 21 janvier 2021 sur les derniers 

développements de la situation au sein de 

l'Assemblée nationale vénézuélienne; 

- eu égard à l'organisation, le 6 décembre 2020, 

d'élections législatives illégales et irrégulières; 

 

- considérant que dans sa résolution du 

Een motie van aanbeveling werd ingediend door 

mevrouw Ellen Samyn en luidt als volgt: 

"De Kamer, 

gehoord de interpellatie van mevrouw Ellen Samyn 

en het antwoord van de vice-eersteminister en 

minister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken 

en Buitenlandse Handel, en van de Federale 

Culturele Instellingen, 

- gezien de aanhoudende en verergerde 

humanitaire crisis in Venezuela; 

- gezien de verklaringen van de hoge 

vertegenwoordiger van de Unie voor Buitenlandse 

Zaken en Veiligheidsbeleid van 6 januari 2021; 

- gezien de aangenomen resolutie van het 

Europees Parlement van 21 januari 2021 over de 

jongste ontwikkelingen met betrekking tot de 

Nationale Vergadering van Venezuela; 

- overwegende dat er onwettige en onrechtmatige 

parlementsverkiezingen werden gehouden op 

6 december 2020; 

- overwegende dat het Europees Parlement in zijn 
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31 janvier 2019, le Parlement européen avait 

reconnu – conformément à la Constitution 

vénézuélienne – la légitimité de Juan Guaidó en 

tant que président ad interim de la République du 

Venezuela, et qu’il a confirmé cette attitude dans sa 

résolution du 21 janvier 2021; 

- eu égard à la violation des droits humains au 

Venezuela, allant de la répression et des menaces 

à l'égard de membres de l'opposition, de 

journalistes et de voix critiques aux disparitions 

forcées, incarcérations arbitraires, tortures et autres 

peines ou traitements cruels, inhumains ou 

dégradants; 

 

- considérant qu'il reste au moins 350 prisonniers 

politiques au Venezuela; 

 

demande au gouvernement 

- de reconnaître, en attendant de nouvelles 

élections régulières, le chef de l'opposition Juan 

Guaidó en tant que président ad interim légitime; 

- de plaider auprès des autorités vénézuéliennes 

pour la libération inconditionnelle et immédiate des 

350 prisonniers politiques au moins encore 

incarcérés au Venezuela; 

- de condamner les violations flagrantes de la liberté 

d'expression par le régime; 

- de convoquer l'ambassadeur du Venezuela et de 

dénoncer la situation." 

 

resolutie van 31 januari 2019 Juan Guaidó – 

overeenkomstig de Venezolaanse Grondwet – heeft 

erkend als rechtmatige interim-president van de 

Republiek Venezuela en dat nogmaals heeft 

bevestigd in zijn resolutie van 21 januari 2021; 

 

- overwegende dat de eerbiediging en bescherming 

van de mensenrechten in Venezuela worden 

geschonden: van onderdrukking en bedreigingen 

ten aanzien van oppositieleden, journalisten en 

kritische stemmen tot gedwongen verdwijningen, 

willekeurige opsluitingen, foltering en andere wrede, 

onmenselijke of vernederende straffen of 

behandelingen; 

- overwegende dat er nog minstens 350 politieke 

gevangenen worden vastgehouden in Venezuela; 

 

vraagt de regering 

- oppositieleider Juan Guaidó als de legitieme 

interim-president te erkennen in afwachting van 

nieuwe rechtsgeldige verkiezingen; 

- aan te dringen bij de Venezolaanse autoriteiten 

om de minstens 350 politieke gevangenen 

vastgehouden in Venezuela onvoorwaardelijk en 

onmiddellijk vrij te laten; 

- de grove inbreuken op de vrijheid van 

meningsuiting door het regime te veroordelen; 

- de Venezolaanse ambassadeur te ontbieden en 

de situatie aan te kaarten." 

 

Une motion pure et simple a été déposée par 

M. Michel De Maegd. 

 

Een eenvoudige motie werd ingediend door de 

heer Michel De Maegd. 

 

Le vote sur les motions aura lieu ultérieurement. La 

discussion est close. 

 

Over de moties zal later worden gestemd. De 

bespreking is gesloten. 

 

La discussion des questions et interpellations se 

termine à 14 h 47. 

 

De behandeling van de vragen en interpellaties 

eindigt om 14.47 uur. 

 

 


